

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ МЕДИАМОСТ «ТОМСК — УЛАН-УДЭ»

В ноябре 2010 г. в Томске состоялась III Межрегиональная научно-практическая конференция «Непрерывное экологическое образование: проблемы, опыт, перспективы».

В ходе конференции подведены итоги экологического образования за 2009—2010 гг., представлен лучший опыт просвещения в этом направлении. Участники форума обсудили проблему по девяти темам.

Секция «Роль учреждений культуры в формировании экологического мировоззрения» работала в Томской областной детско-юношеской библиотеке. В её заседании принимали участие сотрудники библиотек, музеев, клубов и других учреждений культуры. Из прозвучавших выступлений можно сделать вывод, что дело экологического просвещения в Томской области и других регионах (в работе секции принимали участие коллеги из Новосибирской областной юношеской библиотеки, Национального музея Республики Алтай имени А.В. Анохина, Государственной библиотеки Югры), несмотря на имеющиеся трудности, развивается, накапливается опыт, повышается уровень профессионализма, изыскиваются все новые и новые формы работы, присущие именно учреждениям культуры. Среди них — использование информационных технологий.

Наиболее яркими примерами являются формирование коллекции полнотекстовых документов «Экология Томской области» на сайте Томской ОДЮБ, создание экологической страницы и экологической интернет-справки на базе библиотеки «Северная» Муниципальной информационной библиотечной системы г. Томска.

Часть заседания секции прошла в формате интернет-моста с Республиканской детско-юношеской библиотекой Республики Бурятия. Его участниками стали

юные защитники природы, представители молодёжных общественных организаций, сотрудники библиотек и других учреждений.

Общение проходило в формате «вопрос — ответ» по теме «Молодёжь. Экология. Туризм». Открыли интернет-мост директор Томской областной детско-юношеской библиотеки Валентина Петровна Разумнова и директор Республиканской детско-юношеской библиотеки Республики Бурятия Людмила Владимировна Гармаева. Коллективы этих учреждений долгое время осуществляют сотрудничество, организуют заочные семинары и другие мероприятия. Интернет-мост для обеих сторон стал ещё одной ступенью в осуществлении совместных планов. В своём Обращении к коллегам заместитель начальника Департамента по культуре Томской области Александринна Владимировна Матвеева сделала акцент именно на экологических аспектах деятельности учреждений культуры. На другом конце интернет-моста о развитии и перспективах детско-юношеского туризма в Республике Бурятия рассказала начальник отдела Республиканского центра детско-юношеского туризма и краеведения Хорло Дугарнимаевна Гунгарова.

Активное участие в обсуждении экологических проблем Томской области и Республики Бурятия приняли представители общественных экологических организаций, студенты и школьники Томска и Улан-Удэ. Они рассказали о реализации экологических проектов, поделились результатами природоохранной и исследовательской деятельности.

Диалог в он-лайнном режиме стал не только интересным эпизодом в структуре Межрегиональной научно-практической конференции, но и своеобразной иллюстрацией, демонстрирующей новые возможности учреждений культуры по обмену знаниями, идеями, установлению профессиональных контактов.



Людмила КОРЕШКОВА,
главный библиотекарь организационно-методического отдела Томской областной детско-юношеской библиотеки